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Ata da 28a Reunião do Colegiado de curso de Mestrado do Instituto de Saúde de 
Nova Friburgo. A reunião foi iniciada às 13:00 horas do dia 11 de julho de 2017, na 
sala de seminários do Curso de Mestrado do Instituto de Saúde de Nova Friburgo, 
estando presentes os professores: Adriana Dibo da Cruz, Andrea Videira Assaf, Isis 
Andréia Venturini Pola Poiate, Bruno Kaufmman Robbs, Lívia Azeredo Alves 
Antunes, Marcos de Oliveira Barceleiro, Natalia Iorio Lopes Pontes, Roberta 
Barcelos Pereira de Souza e Vinicius D Avilla Bitencourt Pascoal, sob a presidência 
da Professora Adriana Dibo. Justificativas de ausência: os professores- Cinthya 
Cristina Gomes (saúde do filho), Gabriela Alessandra da Cruz G. Camargo (férias 
oficiais), Etyene Castro Dip (férias oficiais), Nicolas Homsi (ministrando curso no 
exterior), Rafaela Rozza (participando do Congresso Brasileiro de Estomatologia e 
Patologia Oral no Espírito Santo), Renata Ximenes (problemas pessoais). Item 1: 
Aprovação da ata anterior: A plenária aprovou por unanimidade a ata da 27a Reunião 
do Colegiado de curso de Mestrado do Instituto de Saúde de Nova Friburgo. Item 2: 
Comunicado sobre a mudança de Coordenação: A professora Adriana Dibo comunica 
a plenária que a troca de coordenação ainda não foi publicada em Diário Oficial, mas 
que todas as solicitações referentes a Coordenação devem ser encaminhadas para ela, 
pois já está atuando como Coordenadora do PPGO/ NF. Item 3: Aprovação de novas 
bancas de qualificação. Aprovação da Banca de Qualificação do aluno Bruno Moreira 
das Neves, trabalho intitulado “ESTABELECIMENTO DE UM PROTOCOLO DE 
INDUÇÃO DE OSTEONECROSE EM MODELO ANIMAL”, banca a ser composta 
por: Prof. Dr. Vinicius Davila Bitencourt Pascoal (Membro titular – interno 
PPGO/ISNF), Profa. Dra. Fabiana Germano (Membro titular – interno PPGO/ISNF), 
Prof. Dr. Eduardo Seixas Cardoso (Membro titular – Externo –UFF), Prof. Dr. Bruno 
Kaufmann Robbs (Membro Suplente – Interno PPGO/ISNF), Profa. Dra. Renata 
Ximenes (Membro Suplente – Interno PPGO/ISNF), Prof. Dr. Alessandra Areas 
(Membro Suplente – Externo  - UFF). Aprovação da Banca de Qualificação do aluno 
Marcos Lopes Quaglio, trabalho intitulado “DESENVOLVIMENTO DE UMA 
VITROCERÂMICA ODONTOLÓGICA A PARTIR DE MATÉRIA PRIMA 
RECICLADA SATURADA COM SOLUÇÃO DE NANOPARTÍCULAS DE 
PRATA E ÓXIDO DE NIÓBIO”, banca a ser composta por: Profa. Dra. Isis Andréa 
Venturini Pola Poiate (Membro titular – interno PPGO/FOUFF), Profa. Dra. Natália 
Iório Lopes Pontes Póvoa (Membro titular – interno PPGO/FOUFF), Profa. Dra. 
Ângela Scarparo Caldo-Teixeira (Membro titular – Externo – UFF), Profa. Dra. Lívia 
Azeredo Alves Antunes (Membro Suplente – interno PPGO/FOUFF) e Prof. Dr. 
Wantuil Rodrigues Araújo Filho (Membro Suplente – Externo - UFF). Item 4: 
Alteração de orientador da aluna Mariana Bonvini Justa da professora Renata 
Ximenes para a professora Adriana Dibo da Cruz. A plenária foi comunicada sobre a 
troca de orientação. Item 5: Alteração de orientador do aluno Diego Ribeiro Martins 
da professora Rafaela Elvira para a professora Isis Poiate. A plenária foi comunicada 
sobre a troca de orientação.  Item 6: Sistema de Bibliotecas- Criação do Repositório 
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Institucional. As professoras Adriana Dibo e Natalia Iorio participaram de uma 
reunião da UFF em Niterói, na qual foram informadas da Criação do Repositório 
Institucional. Esse repositório tem o objetivo de reunir, preservar, disseminar, 
promover e dar acesso à produção técnico-científica da instituição. Artigos 
científicos, teses de doutorado, dissertações, bem como outros tipos de documentos 
eletrônicos podem ser consultados, via internet, de forma livre e gratuita. As 
professoram explicam que é função do Coordenador do PPGO inserir as teses do 
Mestrado nesse sistema. A professora Adriana Dibo explica que esse repositório é 
internacional e que o material físico ainda deve ser entregue para posteriormente ser 
inserido no sistema. O professor Marcos Barceleiro informa que existe uma portaria 
13/2006 da CAPES a qual torna obrigatória a divulgação na Web do conteúdo 
completo das dissertações. Item 7: Disciplinas 2017/2. O professor Marcos 
Barceleiro comunica que para o próximo período as disciplinas obrigatórias para 
clínica odontológica são: Pesquisa Clínica (disciplina oferecida terça-feira) e Saúde 
Coletiva (disciplina oferecida quarta-feira), Abordagem Interdisciplinar Clínica I 
(disciplina sem horário fixo porque cada orientador define em que local o seu aluno 
fará a abordagem). As disciplinas optativas a serem oferecidas dependerão dos 
professores do programa. Na área de Biopatologia, a disciplina obrigatória oferecida 
será a Disciplina de Microscopia. A professora Andrea Assaf questiona sobre a 
disponibilidade de salas de aula, relata que tem dificuldade em conseguir salas de 
aula para oferecer suas disciplinas. Foi acordado que a assistente em administração 
do PPGO enviará um e-mail para a Direção e para Administração do Instituto, 
solicitando o quadro de horários da Graduação (mapa de ocupação das salas) para o 
próximo semestre. Item 8: Apresentação Dissertação de Mestrado I e II- Datas das 
Apresentações. A professora Natalia Iorio comunica à plenária que as apresentações 
de Dissertação de Mestrado II serão no Etaserra, que é na semana Nacional de 
Ciência e Tecnologia, em outubro, e assim que tiver as datas, vai comunicar; é 
obrigatória a presença dos professores orientadores, ou colaboradores, por aluno.  As 
apresentações de Dissertação de Mestrado I serão na primeira semana de aula, na 
terça feira a tarde, na quarta-feira o dia todo e na quinta-feira de manhã (22, 23 e 24 
de agosto de 2017).  Item 9: Pedido da aluna Betina Paganini da Silva: aprovação na 
disciplina de Estágio a Docência I. O colegiado decidiu que cabe ao Coordenador da 
disciplina de Estágio a docência, avaliar o pedido da aluna Betina Paganini. Item 10: 
Fala do Professor Marcos Barceleiro- Comissão de avaliação CAPES. O professor 
Marcos Barceleiro relata que compareceu a uma reunião Preparatória para avaliação 
quadrienal do PPGO, em Uberlândia, na qual foi discutida uma série de parâmetros e 
pontos de corte da avaliação do curso. Relata que no próximo domingo irá para 
Brasília, aonde de fato será realizada a avaliação, portanto em uma semana serão 
divulgadas as notas de todos os programas de Pós Graduação do Brasil. O professor 
Marcos Barceleiro diz que a nota do PPGO, provavelmente será mantida como III, 
portanto o ISNF nos próximos 4 anos não terá o curso de Doutorado. O professor 
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Marcos Barceleiro aponta que o curso teve notas excelentes em alguns pontos da 
avaliação, porém ressalta que a produção foi um “desastre”. Com isso chama a 
atenção para algumas observações: o professor entendeu que a proposta do programa 
é de extrema importância para avaliação, sendo assim o programa deve rever a sua 
proposta curricular. O professor Marcos Barceleiro diz que as disciplinas devem ser 
base para Linha de Pesquisa, informa à plenária que os projetos de pesquisa atuais do 
curso não estão vinculados aos projetos do currículo lattes dos professores. O 
professor sugere que a Coordenação solicite aos docentes do programa, a criação de 
projetos de pesquisa “guarda-chuva” nos seus currículos. A professora Natalia Iorio 
sugere que a professor Andreia Assaf seja a responsável por orientar e cobrar os 
demais professores na organização dos currículos. O professor Marcos Barceleiro 
chama ainda a atenção da plenária para um ponto negativo do programa que é a não 
publicação de artigos com os alunos. O professor acha que deverá ser realizada uma 
reunião extraordinária com a pauta única: Avaliação do Programa e Planejamento. 
Nesta reunião o corpo docente do programa deve ser reavaliado. Item 11: Assuntos 
Gerais: Não havendo nada mais a ser tratado, a Professora Adriana Dibo da Cruz 
finalizou a reunião às 14:34, onde eu, Mariana Lima Müller secretariei e registrei a 
presente ata que, após lida e aprovada, segue assinada.

 ____________________________                  _____________________________

Adriana Dibo da Cruz                                       Mariana Lima Müller 
Coordenadora do PPGO/ISNF/UFF                     Assistente em Administração


